日下午,我市组织收听收看全省"三 秋"生产暨农业防灾减灾视频会议。

好"三秋"生产的重要性,以高度的责 任感和时不我待的紧迫感,扎实有力 管,确保秋粮颗粒归仓、丰收到手,冬

本报讯 (记者 刘福文)9月11 小麦应播尽播、种足种好。要突出重 点压茬推进,着力抓好秋粮田管,全 力做好秋粮收获,及早谋划秋种秋 全省会议结束后,我市接续召开会 管,确保"三秋"生产各项任务落实到 议,安排部署重点工作任务。市委常 位。要以防为先以备为要,时刻绷紧 防灾减灾这根弦,加强监测预警,健 会议指出,粮食安全是"国之大 全工作机制,强化应急准备和能力建 者"。各级各有关部门要充分认识抓 设,牢牢把握抗灾夺丰收的主动权。 要协同发力合力攻坚,统筹抓好农业 经济、稳产保供、安全生产、高标准农 抓好秋管秋收、不误农时推进秋播冬 田建设各项工作,推动全市农业高质

中日食品农产品 检验检测互认首单签发

潍坊国家农综区举行。活动现场,山 协会(SK)共同完成检验检测互认 首单签发,标志着中日两国在食品 农产品贸易便利化方面取得实质性 突破,为山东乃至全国农产品更加 顺畅进入日本市场开辟了"绿色通 道"

日本是山东重要的农业贸易合 差异导致的通关受阻、产品退运等问 切期盼。为破解这一难题,自2019年 起,在农业农村部、省农业农村厅、潍 坊市政府等共同推动下,匠造检测与 风险。

李悦宁)9月10日,中日食品农 对接洽谈。2024年4月,匠造检测与新 产品检验检测互认首单签发仪式在 日本检定协会(SK)签署《食品农产 品检验检测合作备忘录》;同年8月, 东匠造检测有限公司与新日本检定 中日食品农产品检验检测合作成功 签约,双方在检验标准、方法、技术等 方面互通共享,确保检验检测技术标 测结果互相采信。一年来,双方深入 开展培训指导和业务合作。目前,匠 造检测已与新日本检定协会(SK)在 检测标准、方法和技术方面实现深度 作伙伴,也是省内农产品出口的第一 融合、高度一致。本次互认的首单大 大市场。长期以来,因检测标准、方法 蒜样品,8月27日在匠造检测完成检 题一直困扰出口企业。"一次检测、两 (SK)的结果比对与验证,成功获得 地互认"成为众多农业出口企业的迫 日文检测报告,顺利装柜出海,真正 实现"检测前置、结果互认、出口放 心、以检促贸",有效降低了企业出口

我市开展校企专场对接活动 助力产业高质量发展

日下午,"G7在潍坊"-北京航空航天 大学专场对接活动在潍坊科技大市 场举办。此次活动紧扣市委、市政府 "企业出题、政府牵线、高校院所答 题、落地转化"的部署要求,围绕潍坊 "9+3+N"重点产业链创新能力提升, 旨在深化工信部直属高校先进技术

当前,潍坊正加速推进产学研协 同创新,高端创新资源与产业发展需 求的精准对接成为关键。北京航空航 天大学作为国内顶尖高校,在动力装 备、新一代信息技术、智能农机等领 潍坊重点产业链发展需求高度契合。 研力量与企业需求的沟通桥梁,推动 量发展注入更强动力。

本报讯 (记者 刘元超)9月9 优质技术项目在我市落地转化,助力 相关产业链"强链、补链、延链"。

> 活动现场,北京航空航天大学材 料科学与工程学院等3个学院的5位 专家详细介绍了低能耗污水处理与 资源化、仿生机器人等5个领域优质 项目,深入解读技术优势与应用场 景。参会企业与北京航空航天大学专 家团队项目负责人进行了深入沟通 交流,就项目合作、平台建设等方面 达成多项初步合作意向。

本次活动由市科技局统筹推进, 不仅加速北航优质技术成果在潍坊 转化落地,更深化"政产学研用"协同 创新机制。我市将持续深化"G7在潍 域拥有强大研发实力与技术优势,与 坊"主题对接活动,推动更多高校创 新资源与本地产业需求深度融合,为 此次专场对接活动通过搭建高校科 潍坊产业链创新能力提升、经济高质

2025潍坊必吃美食 评选活动启动

媒承办的"寻味鸢都,品鉴未来——

敬美食匠心"为核心,将筛选出最能 代表潍坊风味、深受市民与游客认可 行发布,并参与线下颁奖典礼。目前, 的"必吃美食"。活动覆盖范围广泛, 既有承载城市记忆的"传统老字号" 美食品牌,又有融入现代烹饪理念、 潍坊美食,共同参与这场"寻味" 兼具颜值与口感的新派菜品,全方位 之旅。

本报讯 (记者 何赛)为深入 展现潍坊美食的传承与创新。活动将 挖掘和传承潍坊美食文化,进一步提 通过大众推荐、行业协会推荐、媒体 升城市文化形象和旅游吸引力,9月 推荐等形式,结合大数据平台口碑调 11日,由潍坊市融媒体中心主办,潍 研,通过专家评审,严格筛选"2025潍 坊日报、潍坊晚报、山东半岛新媒传 坊必吃美食榜单",最终获奖名单将 在"2025潍坊必吃美食颁奖盛典"环 2025潍坊必吃美食评选"活动启动, 节正式公布,并对获选商家进行全媒 一场聚焦潍坊本土美食精髓、展现城 体宣传报道。同时,参与商家将会在 市饮食文化活力的评选活动拉开《潍坊日报》公众号、《潍坊晚报》公众 号、新派新闻公众号、新派客户端、新 本次活动以"挖掘潍味特色、致 派网、百家号、头条号、搜狐新闻、网 易新闻、新浪新闻等十个媒体平台进 活动报名推荐通道已开启,广大美食 爱好者可通过官方平台推荐心仪的



昌乐花生喜获丰收

连日来,昌乐县中南部的红河镇、营丘镇等花生主产区进入收 获期,各产区农民正抓住当前有利时机抢收花生,尽享丰产丰收的 喜悦。图为红河镇西庄皋村村民在收获花生。

记者 孙希明 摄

优化产业布局 补强产业链条

高密市以项目建设推动畜牧业提质增效

□本报记者 窦浩智 王红蕾 文/图

初秋时节,行走在高密大地,一处处 散布在田野间的现代化养殖场整齐排列, 这里不仅产出肉奶蛋类产品,更孕育着畜 牧业攀"高"向"新"的澎湃动能。

山东南宇农业科技有限公司配有智 能化环境控制、自动化饲喂等先进设备, 这家大型肉鸡养殖场已初具规模。公司 总经理来庆文介绍,项目共分三期,一期 有24栋鸡舍,第一批100多万只鸡苗已经 进栏,全部建成后年出栏可达5000万只。 同步建设的粪污资源化利用项目,将鸡 粪无害化处理为有机肥,定向"投喂"当 地4000亩中药种植产业,实现"肉鸡养殖-有机种植-中药材增值"的农牧绿色

在位于井沟镇的禾翔200万套种鸡养 殖项目,40万套鸡舍主体已完工,工人们 正在进行设备安装,部分生产线即将投 产,年内可将优质种苗自给率提升到 80%。"我们还在井沟镇投产亿羽孵化中 心项目,年孵化优质鸡苗2亿羽;在夏庄 镇规划5万吨调理品项目和2万吨宠物食 品项目,均已动工,投产后将填补高密高 端宠物调理品和食品加工业的空白。"高 密禾翔农业科技有限公司办公室主任刘



禾翔200万套种鸡养殖项目正在进行设备安装。

近两年,高密禾翔农业科技有限公司 相继在高密多处乡镇布局种鸡饲养和种 苗孵化、宠物食品加工等项目,集种苗、养 殖、屠宰、深加工于一体的1亿只肉鸡全产

业链正加快形成,全部投产后年产值可实

当前,康盛食品7000万羽肉鸡屠宰提 档升级项目正加紧建设,大牟牛牧业投资 500万元建设的2000平方米的智慧奶厅已

建成并投入使用,大牟牛奶酪加工项目也 在有序推进……时下,高密一批畜牧业新 项目、好项目正拔节生长,与南洋白羽肉 鸡全产业链、凯加预制菜产业园等,共同 挺起畜牧业发展的"脊梁"

今年以来,高密市以"建设标准高、产 业链条全、科技含量高"为总要求,精心谋 划畜牧业十大重点项目,辐射种业孵化、 屠宰加工、乳制品加工等,计划总投资 35.58亿元。

拼资源、拼项目,更要拼服务。总投资 5000万元、规划建设年产1000吨高达奶酪 的中荷原制奶酪合资合作项目签约后,土 地选址、项目规划、乳品生产许可证办理 等成为企业亟需解决的问题。高密市畜牧 业发展中心了解到相关情况后,主动联合 相关职能部门和所属乡镇,深入青岛莱西 市、泰安岱岳区等地乳品企业考察学习, 帮助企业完成项目备案、土地规划许可等 手续办理,项目近日即将动工,建成投产 后年产值可达1亿元以上。

"高密市不断加大招商引资力度,优 化畜牧产业布局,做好产业链补链、强链、 延链,做强生猪、肉鸡产业集群,培优特色 产业,已形成从种源到餐桌的完整产业闭 环,全力推动畜牧产业提档升级。"高密市 畜牧业发展中心党委书记,主任杨效

遗失 声明

◆ 张 新 龙 (身 份 证 号 码 37078219******2410)因我个。 原因丢失诸城泰丰置地有限。 司开具的凤凰城小区31号楼1单 元301室房款的收款收据4份。单 号:0027772.开具日期:2017年 月30日,金额:10000元;单号 0011361,开具日期:2019年2月26 日,金额:28350元;单号 0012241,开具日期:2017年8月20 日,金额:191870元;单号 0027780,开具日期:2017年7月3 日,金额:100000元。以上收款收 据声明作废

日潍坊润泽置业有限公司开具 的1.51万元(编号:2045332、项 目:交首付款)第一联收款收 据 : 丢失2019年2月23日潍坊消 泽置业有限公司开具的97786. 元(编号:2540333、项目:交首付 款)第一联收款收据,以上收据

◆郭英不慎丢失潍坊学院护理 专业专科毕业证书,证书编号 为110675201006010176.特世

◆侯瑞贞不慎丢失中华人民: 和国道路运输经营许可证证 本,证号:鲁交运管许可潍字 70703003293,声明作废。

山东英科医疗制品有限公 司员工不慎遗失APEC商务旅 ラ卡,以下为证件信息:

刀玉倩(身份证号 370781199111186364)APEC卡号 91004,有效期至2026年6 22日;郄雪利(身份证号 37078119901022718X), APEC-号184616,有效期至2026年6 22日。现声明该卡作废,自本声 明发布之日起,该卡被他人使 用所产生的一切法律后果与本

山东英科医疗制品有限

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203

大汶河旅游发展中心:以休闲农业描绘振兴蓝图

□本报记者 王玉芳 赵秀丽 王刚

发挥"近城"优势,围绕"核心突破、轴线联 动、全域升级"的发展路径,因地制宜发展 果蔬种植和休闲农业产业,形成了以梨、 西红柿、大樱桃、草莓、猕猴桃等特色种植 产业为主,景点花卉观赏、研学体验等多 点开花、多元发展的良好态势,倾力打造 "环安悠享圈"都市休闲农业品牌。

在安丘市大汶河旅游发展中心韩家 王封村汶清家庭农场,一棚棚刚移栽不久 的口感西红柿和脆甜小西瓜苗长势旺盛。

'我们农场占地120亩,通过施用黄 豆、玉米、发酵羊粪提高土地有机质,种出 的果蔬特别好吃,每亩年收入达5万元。我 们今年新建了一批大棚,优选'红墩墩'西 瓜、'紫樱桃''青甜2号'西红柿等品种,加 上往年的种植经验和中心党委的支持,农

在青云农场的城市休闲菜园里,市民 近年来,安丘市大汶河旅游发展中心 张女士在侍弄萝卜,白菜,旁边的韭菜,小 葱长得郁郁葱葱。这处农场配备水、电、农 具,还设置了农庄小屋、石磨、粮囤、老式 农具等一些农村传统实景实物,成为许多 "城里人"体验田园生活、让孩子们接触农

华灯初上,荷香浮动。位于西许戈村 西的"荷塘月色田园夜宴"拉开帷幕。中心 依托西许戈村连片荷塘资源,对道路、景 "田园夜宴""月下欢歌"等特色场景,同时 推出烧烤、铁锅炖等特色餐饮,匠心打造 "荷塘月色田园夜宴"主题沉浸式露营基 地。人们来到这里赏美景、品美食,尽享初 秋夜晚独有的浪漫。

大汶河旅游发展中心紧邻城区,区位 优势得天独厚。中心通过调研发现,人们 近年对绿色有机农产品、近郊旅游体验等 需求倍增,休闲农业产业正蕴含着巨大的 发展潜力。该中心统筹谋划,围绕"一镇一 产业"进行布局,不断推动传统农业向"高 效生态、融合创新"的休闲农业转型,形成 以西许戈村1000亩生态梨园为中心,太空 农庄葡萄、西柳杭猕猴桃、盛世春色、万润 果蔬大樱桃、河洼草莓、东许戈黄桃等一 系列特色农产品种植基地,为游客打造四 季采摘路线,以及赏桃花、赏梨花、赏紫薇 花等"赏花路径",远近的游客纷至沓来。

以汶清家庭农场为例。去年,这个农 场的口感西红柿采摘期间,每天进棚采摘 人数在二三百人左右,周末和假节日人流 量翻倍,一个采摘季下来,接待游客数万 人,效益十分可观。

在集种植、采摘、研学、观光于一体的 农旅融合项目莓香果蔬家庭农场,人们正 在进行草莓移栽。"我们农场主要发展大 棚草莓和有机蔬菜种植,这些草莓棚霜降

正在建设中的蜂之味家庭农场突出 "蜂"主题特色,计划建设存栏10000箱规模 的蜜蜂养殖示范基地,着力打造蜜蜂养 殖、蜂产品加工、休闲娱乐融合项目,增强 今年,随着莓香果蔬、蜂之味、汶鑫

等一批新型农场的"落地",大汶河旅游 发展中心休闲农业产业规模进一步壮 大,新开发的"环安悠享圈"线上旅游地 图即将上线,点击地图就能获取相关点 位的介绍和导航,让游客体验"线上休 闲"。中心还组织对辖区的低效林地进行 了集中清理,为休闲农业发展提供强有

"追风赶月莫停留,平芜尽处是春 山。我们通过点上突破、线上提升、聚气 引流,全力推进都市休闲农业高质量发 展,打造城郊乡村振兴新样板,不断为建 设更好潍坊贡献安丘大汶河力量。"大汶 前扣膜,11月中旬就能成熟上市。"农场负 河旅游发展中心党委副书记田国亮 介绍。

🏞 我为民企办实事

以"高效、精准、赋能"破局"个转企",滨海区——

铺就"小生意"到"大企业"的蜕变之路

□本报记者 于菲 通讯员 袁明国

9月1日,滨海区海纳百川餐饮店经营 者李丹手捧崭新的公司营业执照,难掩激 动与喜悦:"'个转企'政策太暖心了,不仅 留住了'海纳百川'老店字号的'根',统一 社会信用代码也保持不变,还能让我们以 企业身份闯荡更大市场,这项改革真是改 到了我们个体户的心坎里。"

企"改革的生动注脚。作为全市较早探索 坊,迈向规范化的"企业化运营"新阶段。 这项改革的区域,滨海区自2024年3月起主 动攻坚,以"高效办成一件事"改革为抓成服务、精准辅导、政策赋能为三大支柱,读,覆盖人群超300人次。同时,设立商事服 手,为个体户铺就一条高效、低成本的升 级通道,持续释放民营经济发展新活力。

断、信用流失等问题。去年3月,滨海区审 户只需一次申报、提交一套材料,即可同 能力,确保服务"零距离"、指导"零误差" 转型升级为企业"一件事"改革实施方案》。 升级的内生动力。改革推行以来,像李丹一 李丹的经历,也是滨海区推行"个转 样的个体户,正逐步从"单打独斗"的小作

> 据悉,滨海区的"个转企"改革,以集 全力保障转型过程高效便捷、无缝衔接。

批服务局率先启动改革探索,针对登记环 步办理所有环节。改革后,提交材料从15 节的痛点堵点,结合省,市"高效办成一件 项精简至7项,办理环节由7个压缩为1个, "一件事"专窗,提供全流程帮办代办和政 事"相关工作要求,于4月份联合七部门出 办理时间从21天缩短至2天,跑动次数从 策解读服务,实现"一窗受理、一次办结" 台《潍坊滨海经济技术开发区个体工商户 7次减至1次,整体效率提升80%以上。这 值得一提的是,改革的关键突破在于允许 一突破,源于税务、社保、公积金等部门 该方案以"一件事"集成思维优化服务供 间系统壁垒的打通,数据实现自动流转, 给,着力降低制度性成本,激发个体户转型 关联事项并联办理,彻底避免了传统的 续,并简化行政许可延续程序。这一举措 "注销-新设"模式带来的经营中断风险。

为打消个体户"不懂转、不敢转"的顾 虑,滨海区审批服务局精心编制操作指南, 通过微信公众号等平台发布政策并进行解 务工作室,推行建清单、建网格、建队伍、优 在集成服务上,依托山东省政务服务 服务"三建一优"网格化机制,主动上门对 范本。在"高效办成一件事"的引领下,越 滨海区个体户数量庞大,但传统"个 网"高效办成一件事"专区,滨海区将原本 接个体户需求。对内,通过"商事登记大讲 来越多的个体户正完成从"小生意"到"大 转企"流程繁琐、成本偏高,往往要经历 分散的变更登记、涉税办理、印章刻制等7 堂",组织工作人员学习《公司法》《个体工 企业"的蜕变,共同书写区域经济高质量 "先注销、再新设"的环节,易导致经营中一个事项,整合为"一件事"服务套餐。个体一商户登记管理规定》等法规,提升业务实战

此外,滨海区在商事登记专区设立 个体户转型后保留原统一社会信用代码, 确保字号、专利权、商标权等权益无缝延 大幅降低制度性成本,让个体户前期积累 的信用记录、客户资源和合作关系不受影 响,真正实现"零中断"转型。

以高效、精准、赋能为核心的滨海区 "个转企"改革,不仅破解了传统转型的痛 点难点,更成为民营经济转型升级的优秀 发展的崭新篇章。

孙敬明: 文物对话47年, 时光深处守护文明印记

潍坊历史文化底蕴深厚,文物古迹 众多,承载中华文明五千年历史记忆。 孙敬明是潍坊乃至省内重要文物的发 现者、揭秘者。1996年的一天,其在省里 开会时接到通知,青州龙兴寺遗址发现 佛教造像,需要他参与主持发掘工作。 他顾不得回家,当天直奔考古现场。他 与青州博物馆专家并肩作战、同吃同 睡,仅用十余天打下这场"硬仗"。出土 文物无论是时代、数量、个体与艺术水 平,均改写东方佛教造像历史和东方艺 术历史。这次出土发现入选了1996年 "全国十大考古发现"、中国"百大考古

坊大大小小的村子,他对潍坊每处文物 名门下,传出"海岱十七子"的佳话。 古迹和相关村貌了如指掌。 文物鉴定关乎历史真相,陈介祺鉴 史对话,除了节假日坚守工作岗位外, 定文物的心得是"心细如发、目光如 他还积极参加国内外学术研讨、讲座、

一,参与2017年滕州官桥大韩村春秋大 墓被盗案鉴定工作。

的情况。有时为赶进度,冬夏季也需赶 化和城市建设服务,更面向山东和全 全国、向世界看齐。"孙敬明说。

赴现场。年复一年,孙敬明骑着"大金 国。为培养更多青年才俊,2017年,山东 鹿"自行车、穿着简易工作服,穿梭于潍 省文博系统17名专业人员拜在孙敬明 73岁的孙敬明在与时间赛跑、与历

> 文物司法鉴定、公益鉴宝等,每日行程 紧锣密鼓。 叩访远古,行走一生。孙敬明用"四

文物鉴定工作中,孙敬明鉴定出越王儿 个一"概括自己的一生,即"一生、一地、 一心、一事"。简单地说,就是一辈子在 一个单位,心无旁骛、一心一念干文物 考古这一件事。

(上接1版)

港口对腹地的牵引不仅是经济发展,更 是产业链的融合支撑和更深更广的开放发 展。潍坊港区运营至今,"溢出效应"早已超越 物流范畴,延伸至临港产业布局。目前,煤炭、 粮食、化肥等储备分拨中心正加快建设,煤炭 储备、粮食产业、木材加工、智慧物流等产业 集群项目也在稳步推进,高端智慧供应链产 业园、智慧物流园等25个临港产业项目加速 落地。从保税服务、金融贸易到航运交易、基 础建设等业态,潍坊不断放大临港产业效能, 大力提升优势产业能级,加快发展现代临港 服务业,构建起"港区引领、样板示范、多点联 动"的港区、园区、城区融合发展新格局。

港口的每一次脉动,都与城市发展同频 共振。7月份,山东省政府正式批复《山东省港 口与航道布局规划(2025-2035年)》。该规划 中,潍坊港成为"三主四辅"世界级海洋港口 群布局中的"四辅"之一。从环渤海特色枢纽 港,到承载一座城市千万人的海洋梦想,潍坊 港区正用蓝色动力之笔、绿色智慧之墨,绘制 亿吨大港的梦想新图景。

(上接1版)

文物调查一般是春秋季进行,在庄

炬",孙敬明深以为然。而在文物方面的 建树,使他得以多次参与全国重大文物 鉴定工作。1996年,在济南的一次涉案 子的剑为新铸造;他曾作为鉴定专家之

孙敬明2013年退休后,潍坊市博物 馆破例为他保留办公室,用于学术研 音。"孙敬明是这么想的,也是这么做 究。怀揣着对文物的热爱和干事创业精的。"人不应满足现状,要拼搏、要奋进、 稼未破土或收割完后,便于看清田野里 神,他将学术研究立足潍坊,为地方文 要向上。潍坊是立足之本,我们还要向

"文以载道,让世界听见潍坊好声